

০১৯

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার



৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

ডাকঘরঃ গোয়ালন্দ, উপজেলাঃ গোয়ালন্দ, জেলাঃ রাজবাড়ী।



স্মারক নং- ১০০/২২ (৭)

তারিখঃ- ২০/১/১৮

প্রাপকঃ উপজেলা নির্বাহী অফিসার,
গোয়ালন্দ, রাজবাড়ী।

বিষয়ঃ- পরিদর্শন প্রতিবেদনের আলোকে ব্রডশিট জবাব প্রেরণ প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ের আলোকে জানানো যাইতেছে যে, উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোয়ের গত ১০-০৮-২০২২ইং তারিখে ইউনিয়ন পরিষদ পরিদর্শনের পরিদর্শন প্রতিবেদনের আলোকে ব্রডশিট জবাব প্রস্তুতপূর্বক আপনার দপ্তরে প্রেরন করা হলো।

(মোঃ গোলজার হোসেন মুন্সী)
চেয়ারম্যান
০৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ
গোয়ালন্দ, রাজবাড়ী।

১০/১/১৮

৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

ডাকঘরঃ গোয়ালন্দ, উপজেলাঃ গোয়ালন্দ, জেলাঃ রাজবাড়ী।

স্মারক নং- ১৫০/২২ (১)

তারিখঃ- ২০/১/২২

ব্রডশিট জবাব

ক্র. নং	পরিদর্শক কর্মকর্তার নির্দেশনা	কর্তৃপক্ষের সাড়া	মন্তব্য
০১	ইউনিয়ন পরিষদ পরিদর্শন কালে ইউনিয়ন পরিষদের নানাবিধ সমস্যাসহ পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা, বালাবিবাহ নিরোধ এবং সার্বিক আইন-শৃংখলা, ইউনিয়ন পরিষদের আয় বৃদ্ধিসহ বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা করা এবং পরামর্শ প্রদান করা। ইউনিয়ন পরিষদের সকল সভা নিয়মিত করার জন্য চেয়ারম্যান সাহেবকে পরামর্শ প্রদান করা হলো।	পরামর্শের আলোকে ইউনিয়ন পরিষদের সকল সভা নিয়মিত অনুষ্ঠিত হবে।	
০২	হাজিরা খাতা: কর্মচারী হাজিরা খাতাটি পর্যালোচনা করা হয়। হাজিরা খাতাটি সরকারী কর্মমোট অনুযায়ী ব্যবহার করা হচ্ছে এবং এতে পুঁজা নথরসহ যথারীতি প্রত্যয়ন করা হয়েছে। গ্রাম পুলিশঘণ নিয়মিত হাজিরা স্বাক্ষর করছে না। গ্রাম পুলিশঘণকে নিয়মিত অফিস করার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হলো।	নির্দেশনার আলোকে গ্রামপুলিশঘণকে নিয়মিত অফিসে উপস্থিত ও হাজিরা খাতায় স্বাক্ষর করার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হলো।	
০৩	ট্যাক্স ধার্য ও আদায়: ২০২১-২০২২ অর্থ বৎসরে পূর্ববর্তী বছরের বকেয়াসহ মোট ধার্য ৬৫০,০০০/- টাকার মধ্যে টাকা ট্যাক্স আদায় করা হয়েছে ৬৩৮০৩৮ ট্যাক্স আদায়ে উৎসাহিত বৃদ্ধি করার জন্য ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানকে পরামর্শ দেয়া হয়।	পরামর্শের আলোকে ট্যাক্স আদায়ের তৎপরতা বৃদ্ধি করা হলো।	
০৪	ইউনিয়ন পরিষদের সভা: ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের মাসিক সভা হয়েছে ২টি অন্যান্য সভা নিয়মিত হচ্ছে। সর্বশেষ গত ২৪/০৭/২০২২খ্রি.তারিখে ইউনিয়ন পরিষদের মাসিক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভার কার্যবিবরণী যথারীতি লিপিবদ্ধ করা হয়েছে। সরকারি নীতিমালা অনুযায়ী ইউনিয়ন পর্যায়ে গঠিত সকল কমিটির সভা নিয়মিত করার জন্য চেয়ারম্যানকে পরামর্শ দেয়া হয়।	পরামর্শের আলোকে নীতিমালা অনুযায়ী গঠিত সকল কমিটির সভা নিয়মিত করা হবে।	
০৫	কাশ বই: সকল প্রকার আর্থিক লেন-দেন ব্যাংকের মাধ্যমে সম্পাদন করার জন্য চেয়ারম্যানকে পরামর্শ দেয়া হলো।	পরামর্শের আলোকে সকল লেনদেন ব্যাংকের মাধ্যমে করা হবে।	
০৬	জন্ম-মৃত্যু নিবন্ধন রেজিস্টার: বিধি মোতাবেক জন্ম-মৃত্যু নিবন্ধন কার্যক্রম লিপিবদ্ধ করার জন্য পরামর্শ প্রদান করা হয়।	পরামর্শের আলোকে বিধি মোতাবেক জন্ম-মৃত্যু কার্যক্রম পরিচালিত হবে।	
০৭	গ্রাম আদালত ব্যবস্থাপনা: গ্রাম আদালত ব্যবস্থাপনার নথিপত্র পর্যালোচনা করা হয়। নথিপত্র পর্যালোচনায় দেখা যায় ২০২২ সালে মোট দায়েরকৃত ২ টি মামলা আপোষ মীমাংসার জন্য গ্রহণ করা হয়েছে। বিধি মোতাবেক গ্রাম আদালতের মামলাসমূহ নিষ্পত্তি এবং কার্যক্রম বাড়ানোর জন্য পরামর্শ প্রদান করা হলো।	পরামর্শের আলোকে বিধি মোতাবেক গ্রাম আদালতের কার্যক্রম বারানো হবে।	
০৮	ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার: পরিদর্শনের সময় উদ্যোক্তা জনাব সুলতান আহমেদ উপস্থিত ছিলেন এবং তাদের সাথে ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারের সার্বিক কার্যক্রম নিয়ে আলোচনা করা হয়। আলোচনা জানা যায় জুলাই-২০২২ইং মাসে ২১৫০০/- টাকা আয় হয়েছে এবং অন্যান্য সেবা কার্যক্রম যথারীতি প্রদান করা হচ্ছে মর্মে ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারের উদ্যোক্তা জানান। অনলাইন ভিত্তিক সেবা কার্যক্রমে জনগণকে উল্লুঙ্ক করার জন্য ইউনিয়ন পরিষদের সচিব এবং উদ্যোক্তাকে পরামর্শ প্রদান করা হয়।	পরামর্শের আলোকে অনলাইন ভিত্তিক কার্যক্রম ইউডিসি থেকে সেবার মান বৃদ্ধি করা হবে।	

মোঃ গোলামুর হোসেন মুখা
চেয়ারম্যান
৪নং উজানচর ইউনিয়ন পরিষদ
গোয়ালন্দ, রাজবাড়ী